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та регіональному рівнях і, відповідно, підвищення ролі кваліфікації, професіоналізму і 

здібностей до творчості як найважливіших характеристик сучасного фахівця; подолання 

мовного бар`єру з метою підвищення ефективності міжнародного співробітництва у сфері 

науки і технологій. 

4. Удосконалення правового регулювання мережі Інтернет, електронної комерції та 

оподаткування в цій сфері; забезпечення конфіденційності інформації, захист прав 

інтелектуальної власності. 
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МОЛОДЬ, АЛКОГОЛІЗМ ТА КУРІННЯ: МАТІРАЛИ СОЦІОЛОГІЧНОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Одне з перших визначень поняття “молодь” дано в 1968 р. соціологом 

В. Т. Лісовським: “Молодь – покоління людей, що проходять стадію соціалізації, засвоюють, 

а в певному віці вже засвоїли, освітні, професійні, культурні і інші соціальні функції. 

Залежно від конкретних історичних умов вікові критерії молоді можуть коливатися від 16 до 

35 років” [6, с. 41]. 

Однією з найактуальніших на сьогоднішній день проблем є вживання алкоголю та 

паління серед молоді. Дана проблема дійсно стоїть у ряді найголовніших, з тих причин, що 

алкоголізація молоді з кожним поколінням і навіть роком зростає, діти все раніше і раніше 

стають алкоголіками. 

Мета – дізнатися ставлення молодих людей до алкоголізму та тютюнокуріння. 

Задачі соціологічного дослідження: 

1. окреслити проблему алкоголізму молодого покоління в Україні; 

2. обґрунтувати різницю частоти вживання алкоголю між чоловіками та жінками; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/998_163#Text
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3. охарактеризувати загрозу життю від вживання алкогольних напоїв та тютюнопаління; 

4. з’ясувати залежність від різних аналогів тютюновим цигаркам; 

5. виокремити причини за яких молодь починає вживати алкоголь та палити. 

Гіпотези.  

1. Можна зробити припущення, що сучасне молоде покоління стало більше слідкувати за своїм 

здоров’ям, тому вживання алкоголю та паління для них є табу. 

2. Вірогідність того, що усі представники молодого покоління припинять споживати напої із 

вмістом алкоголю є дуже маленькою, тому проблема алкоголізму в Україні буде існувати 

завжди. 

3. Із власних суджень можна зробити висновок, що жінки більш схильні до вживання 

алкоголю, адже у представників жіночої статі розвивається більш швидше залежність від 

алкогольних напоїв.  

4. Загроза життю від зловживання напоїв із вмістом спирту та паління є дуже високою, тому що 

вони отруюють весь організм, а також такі шкідливі звички прискорюють  процес  старіння  

організму та збільшують ризик  захворювань.  

5. Залежність від аналогів тютюнових цигарок є більшою ніж від звичайних, тому що люди, які 

вживають кальян, електронні цигарки протягом пів години-години, отримують у десятки 

разів більше токсичних і канцерогенних речовин. 

6. Молодь починає «вбивати себе», тому що у житті виникають проблеми, непорозуміння з 

суспільством , або ж навпаки, вживають для того, щоб подобатися іншим. 

Алкоголізм — характерна психофізична залежність від алкоголю, основою якої є його 

наявність в обмінних процесах людського організму, а також хвороба, яка розвивається 

внаслідок хронічного зловживання спиртними (алкогольними) напоями.  

Пияцтво в Україні — гостра соціально-культурна проблема України. За 

непідтвердженими даними, щороку в Україні ставлять на облік 100 тисяч алкоголіків. 

Англійський політик і філософ Ф. Бекон (1561-1626 рр.) відзначав, що "ніякі напасті і 

злочини не знищують стільки народу і народного багатства, як пияцтво" [4]. 

Причинами вживання молоді легких алкогольних напоїв можна назвати наступні: 

неблагополуччя сім'ї; позитивна реклама в засобах масової інформації; незайнятість вільного 

часу; відсутність знань про наслідки вживання спиртних напоїв; відхід від проблем; 

психологічні особливості особистості; самоствердження. [2, 148]. 

Пияцтво підвищує ризик сексуального насилля, що доводить статистика. Підлітки 

схильні до бійок, зґвалтувань, пограбувань, тощо. Якщо дівчата отримують від сп’яніння 

відчуття розслаблення, то хлопці, навпаки, стають більш агресивними. 

Тютюнопалíння (або куріння) — набута шкідлива звичка вдихання диму тліючого 

висушеного листя тютюну. Найважливішим компонентом тютюнового диму є нікотин. 

Регулярне вживання нікотину викликає тютюнову залежність. 

Куріння посідає третє місце серед факторів ризику, що формують тягар хвороб в 

Україні. Паління завдає значних економічних збитків і тому є вагомим соціально-

економічним тягарем для окремих сімей та суспільства в цілому [5]. 

Куріння і молодь – дуже серйозна проблема, і проблема не тільки медична, але і 

соціальна. У той час як в Європі і в Америці все більше І більше розповсюджується 

прихильність здоровому способу життя, у нас помітна абсолютно протилежна тенденція [5]. 

Куріння є однією з найбільш поширених шкідливіших звичок в Україні. "Важливо 

зауважити, що користування кальяном та е-сигаретами є більш поширеним саме серед 

молодшої вікової групи. Про куріння кальяну протягом останніх 12 місяців 

повідомили 14,4% молодих  (30 років або молодше) курців порівняно з 6,3% старших курців; 

про електронні сигарети повідомили відповідно 14,1% молодших та 5,1% старших курців. 
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Новомодні пристрої для куріння є загрозою для охорони здоров’я, адже вони провокують 

молодь починати курити", – зазначила Тетяна Андреєва, кандидатка медичних наук, 

експертка з охорони громадського здоров’я. [3] 

Сучасне молоде суспільство прагне до кращого життя, тому піклуються про своє 

здоров’я, добробут та краще майбутнє. Отже, гіпотеза про те, що молодь стала більше 

мудрою та правильною підтвердилася. Вони проти алкоголю, паління та отруєння свого 

організму та інших. 

Також підтвердилося припущення, що усі представники молодого покоління 

припинять споживати напої із вмістом алкоголю є дуже маленькою, тому проблема алкоголю 

в Україні буде існувати завжди. На жаль, в нашій країні процвітає алкоголізм, що дає 

підстави вважати моральне знищення українських цінностей нації, як спустошення 

культурної нації. 

Гіпотеза підтвердилася також у тому, що початок алкоголізму та палінню криється у 

стресових ситуаціях, а також у прагненні подобатися іншим та підвищенні самооцінки 
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НАСЛІДКИ ПАНДЕМІЇ НА РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ 

 

Пандемія COVID-19 зачепила усі туристичні напрямки у світі і стала причиною для 

найсуворіших обмежень на подорожі, через кризу туристична сфера в Україні зазнала втрат 

у понад 1,5 млрд дол. Пізній початок курортно-рекреаційного сезону внаслідок 

впровадження обмежувальних заходів також створив кумулятивний ефект, який негативно 

вплинув як на індустрію відпочинку, подорожей, так і на супутні галузі - готельно-

ресторанного бізнесу, транспорту (пасажирські перевезення), роздрібну торгівлю, індустрію 

розваг та діяльність установ культури. На додачу до поточних та прогнозованих втрат, сфера 

туризму українських Карпат цьогоріч вже постраждала від низького попиту на 

гірськолижний відпочинок внаслідок аномально теплої зими. 

 Глобальні збитки в сфері туризму боляче вдарять по тим країнам, де він є одним із 

значних джерел доходів. У Всесвітній туристичній організації ООН (UNWTO) прогнозують, 

що в цьому році число міжнародних туристів скоротиться на 20-30 % в порівнянні з 

показниками 2019 року через пандемію коронавірусу [1, с.76].  

https://life.pravda.com.ua/health/2017/03/20/223230/
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